

甘报

中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版

我州“三抓三重”抓好汛期安全生产

甘孜日报讯 近期,我州结合汛期安全生产特点,“三抓三重”抓当前各项工作,确保辖区安全生产形势平稳。

抓隐患排查,重落实。我州先后印发《关于切实做好2018年汛期安全生产工作工作的通知》、《关于持续开展九项安全生产专项整治的通知》等文件,对汛期安全生产工作安排部署。4月底我州召开第二季度安全生

产例会,将安全生产责任和措施落实到企业、落实到岗位、落实到人头,有效防范自然灾害引发生产安全事故。

抓隐患排查,重落实。按照“雨前检查、雨中巡查、雨后核查”的要求,开展重点行业领域安全隐患排查,并以“发点球”的方式向问题隐患较多的县(市)发整改意见函,督促整改落实。

抓综合督查,重执法。5月11

日至23日,州安全监管局采取“检查+执法”的方式,抽查11个县、53个部门和企业汛期安全生产工作。完成对康定市安全生产巡查,发现并督促整改问题隐患76项。近期,我州将全面启动汛期安全生产工作第一轮综合督查,深入全州18个县(市)和2个景区管理局开展汛期安全生产综合督查工作。

州安监局

壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝改革开放40年

艰苦创业四十载 沧桑巨变铸辉煌 ——我州改革开放以来经济社会发展概述

1978年,党的十一届三中全会作出了改革开放的伟大历史抉择,开启了建设中国特色社会主义的伟大新征程。

40年来,面对艰巨繁重的发展民生稳定任务和多重叠加的困难风险挑战,在党中央、国务院的亲切关怀和省、市委的坚强领导下,历届州委、州政府团结带领各族儿女艰苦奋斗、攻坚克难、砥砺前行,坚持和发展中国特色社会主义,坚持和完善民族区域自治制度,坚决贯彻落实中央治藏方略和省藏区工作指导思想,积极探索符合甘孜特色科学发展的新路径,统筹推进发展民生稳定三件大事,坚定不移推动改革开放和经济发展,古老而神奇的甘孜大地经济社会发生了根本性历史性重大变化,实现了从“一步跨千年”走向“同步奔小康”的历史性变革,谱写了从封闭、贫穷、落后走向开放、富裕、文明的宏伟篇章,开创了经济快速发展、社会和谐稳定、民生持续改善、民族团结和睦、群众安居乐业的崭新局面,为全面建成小康社会、加快建设美丽生态和谐小康甘孜打下了坚实基础。

这40年,是经济综合实力显著增强的40年。全州生产总值(GDP)由1978年的3.04亿元跃升至2017年的261.5亿元,比1978年扩大了85倍,年均增长7.1%,实现了从几亿元向两百亿元的跨越;人均GDP由1978年的429元攀升至2017年的22097元,比1978年扩大了51倍,实现了从几百元向两万元的飞跃;地方一般公共预算收入从1978年的1200万元猛增至2017年的27.37亿元,比1978年扩大了227倍,年均增长14.9%,实现了从千万元向二十几亿元的跨越。绿色优势产业不断培育壮大,经济结构发生重大变革,产业结构实现了由“一、二、三”到“二、三、一”格局的重大转变,需求结构实现了主要依靠投资拉动转为投资和消费共同拉动的良好格局,所有制结构实现了单一依靠公有制经济转为以公有制为主体、多种所有制经济共同发展的新局面。紧紧抓住和用好西部大开发重要战略机遇期,开放开发步伐不断扩大,区域(县域)经济社会协同发展统筹推进;“互联网+”逐渐融入各行各业,电子商务、移动支付、快递等新业态新模式蓬勃发展。2017年,接待游客达到1668万人次,实现旅游收入166亿元,分别

比2000年增长54倍和251倍;实现社会消费品零售总额90.86亿元,比1978年增长74倍;现拥有55户规模以上工业企业,康定长河坝、猴子岩、黄金坪、泸定电站等一批大中型电站陆续投产,水电装机达到1153万千瓦,年发电量291.3亿度,生态能源业实现增加值46.56亿元;矿产开发和甘眉、成甘“飞地工业园区”有序有效推进。高原特色生态农牧业、民族文化产业、中藏医药业持续较快发展。

这40年,是基础设施建设成绩斐然的40年。坚定不移实施项目带动战略,投资规模持续扩大,建设领域不断拓宽,一大批关系国计民生的重大项目相继建成投产。全州全社会固定资产投资由1978年的0.45亿元增至2017年的461.32亿元,40年累计完成投资3714.87亿元,年均增长19.5%。基础设施保障能力和基础产业发展实现大飞跃,交通、电网、通信、水利、旅游和城乡等基础设施明显改善,长期“瓶颈”制约正在加快打破。大力实施交通先行战略,40年累计完成投资654.71亿元,年均增长23.3%。康定机场和稻城亚丁机场顺利通航,格萨尔机场将于年底进行试飞,甘孜州成为全省唯一同时拥

有3座机场的市(州),结束了无民用航空的历史;雅康高速雅安至泸定段建成通车,结束了无高速的历史;改造升级国省干线,贯通二郎山、雀儿山等隧道,新(改)建通乡、通村公路,公路通车里程达到3.85万公里,比1978年增长6.6倍。“电力天路”、“新甘石”和“川藏联网”等重大电网工程圆满竣工,18个县(市)全部接入国网,结束了无电乡的历史。邮电通信业规模不断扩大,服务种类不断丰富,信息通信水平不断提升,固定电话、移动通信、电信宽带覆盖所有乡(镇),18个县城实现4G网络全覆盖,固定电话用户达14.26万户,比1978年增长56倍;移动电话用户从无到有,达到76.46万户;电信业务总量达到16.75亿元,比2000年增长105倍。大力发展民生水利,乡城玛依河和得荣白松茨建成投用,甘孜打木沟、石渠洛须、炉霍易日河、泸定顺河堰、巴塘巴楚河等水利工程加快推进,100多万城乡群众喝上安全放心水。大力推进城乡道路、供水、排水、垃圾处理、地下管网改造等建设,全面实施城乡提升战略,新型城镇化质量显著提升,常住人口城镇化率达到30.56%,比1978年提高18.16个百分点。

(下转第六版)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇” 大学习 大讨论 大调研

州政协机关开展脱贫攻坚督导 推动“大学习、大讨论、大调研”活动向纵深发展

甘孜日报讯 州政协机关坚持统筹“大学习、大讨论、大调研”活动和履行部门职能职责紧密结合,从机关委(室)抽调17名干部,会同联系乡城县州级部门人员组成工作组,在州政协主席向秋、常务副主席洪暴带领下,于5月22日至5月30日督导乡城县脱贫攻坚工作,以此强力推动“大学习、大讨论、大调研”活动向纵深发展。

坚持严实导向,以督促调摸清基层实情。工作组按督导任务和片区分成4个小组,本着“摸实情、找短板、促整改、助落实”

的目的,聚焦工作难点,突出重要事项,抓住关键环节,用时6天深入走访了乡城县22个部门、12个乡镇、64个村和288户群众,采取实地察看、座谈交流、入户询问、当面质证、翻阅资料等方式,深入了解脱贫攻坚工作,全面掌握基层真实情况,共发现在政策宣传、产业发展、项目落地、设施建设、防止返贫、内业管理等11类37个问题尽快得到整改落实。

坚持问题导向,以论促研帮助思谋对策。工作组坚持问题导向,于5月30日上午与乡城县在家县级干部和各乡

(镇)、部门负责人举行了座谈交流会,各督导组不讳言问题,不回避矛盾,原汁原味反馈了督导发现的问题不足。向秋向参加座谈的人员深入讲解了国家、省、州脱贫攻坚系列标准和要求,与大家在交流过程中分析了症结原因,促进大家深化了对省委书记彭清华来州调研重要指示精神的认识,并结合该县优势探讨了产业发展思路,有针对性地为该县脱贫攻坚提出了工作建议。

坚持目标导向,以论促力促问题整改。在与乡城各级干部交流过程中,

向秋动员大家继续深入贯彻习近平总书记脱贫攻坚系列部署要求,激励他们发扬乡城精神,对照贫困县摘帽“一低三有”、贫困村退出“一低五有”、贫困户脱贫“一超六有”标准,紧扣脱贫摘帽目标任务,把群众利益放在第一位,正视问题不足切实抓好整改落实,继续落实精准要求、抓好设施建设、推进产业发展、压实工作责任。今年8月将再次派出工作组进行督导回访,确保各项问题得到整改落实。

州政协办

岗位送到家门口 就业惠民暖人心 粤企藏区彝区行走进甘孜让我州近1400人就业

甘孜日报讯 “我只有初中文化,没出过远门,竟应聘上了都江堰市的一家酒店,包吃包住挣得比种地多得多。40多岁了还能到城市挣钱,来这次招聘会简直太值了!”6月1日,康定市瓦泽乡村民尼玛让布找到了生平第一份工作,喜悦之情溢于言表。当天,“百企万岗促就业”粤企藏区彝区行暨甘孜州就业扶贫对口帮扶现场招聘会之康定专场在情歌广场举行。来自广东、成都、泸州、康定等地的76家企业为我州求职人员带来了涉及医药、电子、餐饮、护理、旅游、安保、设计等行业的16000多个招聘岗位。招聘会共接待求职者4000余人次,初步达成就业意向1398人,其中建档立卡贫困户390人。

四川省藏文学校毕业生拉初和几位同学一大早就来到了招聘会现场,并把在场的企业都对了一遍。她希望找到一个相对稳定,且每月工资在3000元以上的工作。她告诉记者,虽然她来自石渠县的边远牧区,但她的家人并不反对她去州外工作;她自己也想借着交通、通讯带来的便利,到内地去长长见识。

康定市雅拉乡三道桥村的村民杨小明告诉记者,他曾在成都一家企业当安保,每月工资为3000元。此次的招聘会上,(紧转第六版)



图为应聘者正在了解情况。

今日特别看点

今年我州200个重点项目“出炉”

02版

陇冬村秀珍菇长出致富“孢子”

05版

扫一扫 更精彩

康巴传媒 甘孜发布